

## **Posudek školitele disertační práce**

**Student :** Mgr. Jana Stejskalová

**Název práce:** *Implementace dětských práv a právního povědomí u dětí školního věku a vzdělávací kurz v oblasti dětských práv formou e-learningu*

**Školitel:** doc. PhDr. Adéla Mojžíšová, Ph.D.

### **Aktuálnost zvolené problematiky**

Zvoleným tématem disertační práce Mgr. Stejskalová navazuje na svoji diplomovou práci, ve které se věnovala dětským právům. Disertační práce čítá celkem 107 str. odborného textu, který je v kapitole Metodika a Výsledky doplněn tabulkami. Seznam zdrojů je velice rozsáhlý (75) a obsahuje českou i zahraniční odbornou literaturu.

Aktuálnost problematiky implementace dětských práv a právního povědomí je jednoznačná a v disertační práci je zřejmá angažovanost v této problematice a erudice studentky. Autorka se v teoretické části disertační práce zaměřila na problematiku lidských práv a dětských práv, na oblasti výzkumu dětských práv. V další části se věnovala vymezení pojmu e-learning a popsala teoretická východiska pro své odborné téma.

V experimentální části disertační práce se zaměřila na splnění cílů disertační práce a to podrobným zpracováním metodiky výzkumu včetně charakteristiky všech výzkumných souborů a tvorbou e-learningu. Kapitola Metodika obsahuje stručný popis použitých statistických testů. Výsledky výzkumu podrobně rozpracovala do desíti kapitol. Data autorka vyhodnotila statistickým programem SPSS.

Kapitola Diskuse je členěna dle jednotlivých dotazníků a jsou konfrontovány výsledky s odbornou literaturou. Dotazník dle Meltona se zaměřuje na vliv věku při vnímání práv dětí, naopak dotazníky a modelové situace dle Cassase a Saporitiho se zaměřují i na vliv sociálního prostředí a na vliv rodiny. Další část kapitoly Diskuse se zaměřila na kurz e-learningu, který autorka disertační práce připravila pro mezinárodní studenty z Clemson univerzity v anglickém jazyce.

V závěru autorka shrnuje jednotlivé části disertační práce a konstatuje, že cíl práce, který si stanovila, byl splněn.

### **Stanovené cíle doktorské disertační práce**

Cílem disertační práce Mgr. Stejskalové bylo zmapovat situaci právního povědomí u dětí školního věku a vytvoření vzdělávacího kurzu dětských práv formou e-learningu v anglickém jazyce.

Zmapování autorka disertační práce realizovala srovnáním úrovně právního povědomí u dětí školního věku po intervenci, která vzešla z výzkumu Kovaříka (dle dotazníku Meltona) a zmapováním právního povědomí u dětí za použití dotazníku dle výzkumu Cassase a Saporitiho.

### **Nové poznatky, které byly dosaženy v doktorské disertační práci :**

Velice pozitivně hodnotím především experimentální část disertační práce, kde autorka prokázala schopnost vědecky pracovat, výsledky výzkumu interpretovat a vyvodit závěry.

Výsledek výzkumu, že tedy od roku 2001 nedošlo u dětí školního věku ke zvýšení právního povědomí, považuji za společensky alarmující a za nezbytné zaměřit se na intervence u dětí, ale formou, která je pro ně akceptovatelná a zajímavá. Tedy ne globálně šířené informace, ale individuální přístup a diskuse nad jednotlivými dílčími tématy jejich práv. Druhá část disertační práce – kurz formou e-learningu v angličtině pro studenty z Clemson univerzity považuji za pozitivní především svou globálností pohledu na tuto problematiku.

**ZÁVĚR:** Doporučuji disertační práci Mgr. Jany Stejskalové s názvem: Implementace dětských práv a právního povědomí u dětí školního věku a vzdělávací kurz v oblasti dětských práv formou e-learningu k obhajobě a navrhuji udělení Ph. D. ve vědním oboru Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí, dospělých a seniorů, stud. programu Specializace ve zdravotnictví

Datum: 7. 9. 2008

Podpis:

